Вопросы к зачёту № 1

1. Используя рисунок, укажите вертикальные углы.
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1.IIpsimas a napannensHa npsiMoii B. Yron 1 B 4 pasa /a /b
‘MEHbIIIE yIiia 2. x e A o/
Haiitu: yrox 3.

2.1psamas a IapaJuienbHa IpsAMoH B, Cymma yriios 1 2
pasHa 100°.
Haiitu: yron 3.

oz
3.IIpsimMas q mapasienbHa HpsMoii z. Yron 1 omocmcx Kyrny 2 \3 \

K 7.Haiitu: yrox 3. | 2\ ‘, N

¢ om
32° \i

4.Jlano: Vroin | oTHOCHTCS K erIy 2 KaK 5k 4. ' 3=
Haiitu: yrosr 1,2,3,4.

S.IIpsamas AJT napajiienbHa upsamoii BC, AB pasna BC.
Yron ABC pasen 140°
Haiitu: yron ACB.

6./lano: Yron 1 otHocuTcs X yriy 2 kak 3 k 1.
Haiitu: yroet 1,2,3.

7.Ilpsimas a napaensHa IPSMO# B, ¢- ceKymast. Yron 3
MeHbIIIe CyMMEI yIiioB 1 u 2 Ha 150°,
Haiitu: yrisr 1,2,3.

8.IIpsmere AB u CJI nepecetieHLI cexyuiumu BC u BJI, ' 8
Cymma yrnios 1 u 2 paBra 180, BJI- 6HcceKTpHca yria :
ABC, cymma yriios 3,4,5 paBHa 186°. S SN\D
Haiitu: yriet 1,2,3,4,5.

9.B tpeyronsanke ABC: A: B: C Takxe kxak 5:6:7.

Yepes sepmuny C nposesena npsmas MN Tak, uto MN
napajuiensHa AB. -
Haiitu: yron MCJl, rre C/I- Guccexrprca yrna ACB. Puc. 3.166

10.JJaso: yron ACB pasen 905 , yroin DCB pagen 50, CD—BBICOT
Haiitu : ocTpsle yrisl Tpeyronsauka ABC.
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2. Какие углы называются смежными? Чему равна сумма смежных углов? Могут ли быть смежными прямой и острый углы?

3. Какие прямые называются перпендикулярными? Каким свойством обладают две прямые, перпендикулярные третьей?

4. Чему равна градусная мера угла, образованного биссектрисами двух смежных углов?

5. Прочитайте запись К ∈ В и изобразите это на рисунке.

6. Какая фигура называется углом? Объясните, как сравнить два угла. 

7. Какие углы называются вертикальными? Каким свойством обладают вертикальные углы? Сколько пар вертикальных углов образуется при пересечении двух прямых?

8. Прямая а пересекает стороны угла А в точках Р и Q. Могут ли обе прямые AP и AQ быть перпендикулярными прямой а?

9. Проведите прямую а. Отметьте на ней точки А и В. Отметьте ещё точку К так, чтобы К ∈ а. Какую фигуру имеют ввиду здесь под АВ?

10. Отметьте точку С на прямой АВ так, чтобы точка В оказалась серединой отрезка АС.

11. Какой угол называется острым, прямым, тупым?

12. Что такое градусная мера угла?

13. Луч L является биссектрисой неразвёрнутого угла hk. Может ли угол hL быть прямым или тупым?

14. С помощью транспортира начертите угол, равный 780, проведите биссектрису смежного с ним угла.
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На рисунке     MOL =      KON. Есть ли ещё на рисунке равные углы?
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Задачи на отметку «3»

1. Начертить отрезок CD, равный 5 см. С помощью линейки отметить на прямой CD точку М такую, что СМ = 2 см.                                                    а) Сколько таких точек можно отметить на прямой CD?                                б) Какова длина отрезка MD?                                                            Рассмотреть все возможные случаи.
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Известно, что      АОВ = 35 0,      ВОС = 50 0. Найдите угол АОС. Для каждого из возможных случаев сделайте чертёж с помощью линейки и транспортира.

3. На рисунке прямые АВ и СD пересекаются в точке О так, что       АОD = 35 0. Найдите углы ОАС и ВОС. 
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4. Дан луч h с началом в точке О, В   h, А   h, О-В-А (эта запись означает, что точка В лежит между точками О и А).                                                     а) Какой из отрезков ОВ или ОА имеет большую длину?                                     б) Найдите АВ, если ОА = 72 см, ОВ = 4,2 дм.

5. Точка Р – середина отрезка МN. Найдите длину отрезка PN в метрах, если MN = 14 дм.

6. На рисунке изображены три прямые, пересекающиеся в точке О. Найдите сумму углов 1, 2, 3.

                               О   

                        2                                  1


                                3

7. Угол hk равен 1200, а угол hm равен 1500. Найдите угол km. Для каждого из возможных случаев сделайте чертёж.

8. На рисунке   угол   АОВ = 500,   угол   FОЕ = 700. Найдите углы АОС, ВОD, COE и COD.                                                                                   В        

                                                                                   А                     С         

                                                                                F                      D  
9.  Найдите изображённые на рисунке углы:                     E      

а) 1, 3, 4, если  угол  2 = 1170
2

б) 1, 2, 4, если  угол  3 = 430 27 /
                          1                                   3

                                                                                           4

10. Точка М – середина отрезка АВ, МВ = 4,3 дм. Найдите длину отрезка АВ               в миллиметрах.

Задачи на отметку «4»

1. Точка С – середина отрезка АВ, точка О  середина отрезка АС                        а) Найдите АС, СВ, АО и ОВ, если АВ = 2 см;                                                          б) Найдите АВ, АС, АО и ОВ, если СВ = 3,2 см.

2. Точка N лежит на отрезке МР. Расстояние между точками М и Р равно 24 см, а расстояние между N и М в 2 раза больше расстояния между точками N и Р. Найти расстояние                                                                                              а) между точками N и М;                                                                                     б) между точками N и Р.                                                   а  

3. На рисунке а и в перпендикулярны,                              

   1 = 1300.                                                                2              1                 в
Найдите углы 2, 3, 4       

                                                                                                          3
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4. Даны отрезок CD и точка М, причём CD = 17 см, 

СМ = 13 см, DM = 5 см. Лежит ли точка М на отрезке СD?

5. Найдите угол, образованный биссектрисами двух смежных углов.

6. Найдите смежные углы, если: а) один из них на 450 больше другого;            б) их разность равна 35 0.

7. На прямой m отмечены точки А, В и С так, что АС = 12 см, АВ = 8 см. Какой может быть длина отрезка ВС? (ВС = 20 см или ВС = 4 см).

8. Угол АОВ = 120 0. Проведите луч ОС так, чтобы угол АОС равнялся 600 (рассмотрите два случая) 

1) Чему равен угол СОВ?

2) Каким углом: острым, тупым или развёрнутым является угол СОВ?

3) Является ли луч ОС биссектрисой угла АОВ?

9. Луч ВD делит развёрнутый угол АВС на два угла, разность которых равна 460. Найдите образовавшиеся углы.

10. Найдите неразвёрнутые углы, образованные при пересечении двух прямых, если                                                                                                                а) сумма двух из них равна 1140;                                                                                                   б) сумма трёх углов равна 2200.

Задачи на отметку «5»

1. Точки А, В и С лежат на одной прямой, точки М и N – середины отрезков АВ и АС. Докажите, что ВС = 2 MN.

2. Отрезки АВ и СD пересекаются. Точка N лежит на отрезке CD, причём АN = 13 см, NВ = 12 см, АВ = 25 см. Может ли точка N быть точкой пересечения отрезков АВ и CD?. Ответ обоснуйте.

3. Лучи k и t проходят между сторонами угла (gh), градусная мера которого равна 700. Угол, образованный биссектрисами углов (gk) и (th), равен 470. Найдите градусную меру угла (kt).

4. Луч ВD делит прямой угол АВС на два угла, градусные меры которых относятся как 5 : 4. Найдите угол между лучом ВD и биссектрисой угла АВС.

5. На прямой в отмечены последовательно точки C, D, E и F так, что         CD = EF. Расстояние между серединами отрезков CD и EF равно 12,4 см. Найдите расстояние между точками С и Е.

6. Отрезок, равный 35 см, разделён на три неравных отрезка. Расстояние между серединами крайних отрезков равно 17 см. Найдите длину среднего отрезка.

7. Отрезок АВ длины а разделён точками P и Q на три отрезка AP, PQ, QB так, что AP = 2PQ = 2QB. Найдите расстояние между:                                   а) точкой А и серединой отрезка QВ;                                                                       б) серединами отрезков АР и QВ. 

8. Отрезок длиной 36 см разделён на четыре неравные части. Расстояние между серединами крайних частей равно 30 см. Найдите расстояние между серединами средних частей.

9. Луч k проходит между сторонами  угла (gh), градусная мера которого равна 2α . Найдите градусную меру угла, образованного биссектрисами углов (gk) и (kh).

10. На рисунке луч OV – биссектриса угла ZOY, а луч  OU – биссектриса угла XOY. Найдите угол  XOZ, если угол VOU = 800.
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Вопросы к зачёту № 2

1. Объясните, какая фигура называется треугольником?

Начертите треугольник и покажите его стороны, вершины и углы. Что такое периметр треугольника?

2. Какие треугольники называют равными?

3. Что такое теорема и доказательство теоремы?

4. Сформулируйте и докажите теорему, выражающую первый признак равенства треугольников.

5. Объясните, какой отрезок называется перпендикуляром, проведённым из данной точки к данной прямой.

6. Какой отрезок называется медианой треугольника. Сколько медиан имеет треугольник?

7. Какой отрезок называется биссектрисой треугольника? Сколько биссектрис имеет треугольник?

8. Какой отрезок называется высотой треугольника? Сколько высот имеет треугольник?

9. Какой треугольник называется равнобедренным? Как называются его стороны?

10. Какой треугольник называется равносторонним?

11. Докажите, что углы при основании равнобедренного треугольника равны.

12. Сформулируйте и докажите теорему о биссектрисе равнобедренного треугольника.

13. Сформулируйте и докажите теорему, выражающую второй признак равенства треугольников.

14. Сформулируйте и докажите теорему, выражающую третий признак равенства треугольников.

15. Что такое определение? Дайте определение окружности. Что такое центр, радиус, хорда и диаметр окружности?

16. Объясните, как отложить на данном луче от его начала отрезок, равный данному.

17.  Объясните, как отложить от данного луча угол, равный данному.

18.  Объясните, как построить биссектрису данного угла.

19. Объясните, как построить прямую, проходящую через данную точку, лежащую на данной прямой, и перпендикулярную этой прямой.

20. Объясните, как построить середину данного отрезка.   

Задачи на отметку «3»

1. Треугольники АВС и KLM равны. Известно,  что  угол  АВС равен  углу  KLM,   угол  ВСА равен  углу  LMK,  АВ = 9 см, АС = 12 см. Чему равны соответствующие стороны треугольника KLM?

2. Треугольники АВС и KLM равны. Известно, что KL = АВ, LM = ВС. Найдите соответствующие углы треугольника KLM, если  углол  АВС = 730, угол ВСА = 370.

3. В треугольнике АВD отрезок  АF является медианой. Сравните длины отрезков  ВF и FD и, используя знаки (, (, =, запишите это соотношение.
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4. Может ли высота треугольника находиться вне его?

5. В равнобедренном треугольнике боковая сторона равна 7 см, а основание – 4 см. Вычислите периметр треугольника.

6. В равностороннем треугольнике сторона равна 7 см. Вычислите периметр треугольника.

7. Дана окружность с центром в точке О. По данным рисунка определить вид треугольника ВОА.

                                                                  А

                                                    В

8. Докажите равенство треугольников ВАС и DСА, если   угол  САВ равен углу АСD и  угол САD равен углу АСВ.

9. Дан треугольник АВС. Постройте:                                                                              а) биссектрису АК; 

б) медиану ВМ; 

в) высоту СН треугольника.

10. С помощью циркуля и линейки постройте угол, равный а) 450; б) 1300.

11.      СDЕ =    КFМ – равносторонние. Найдите периметр    КFМ, если сторона СD = 10 см.

Задачи на отметку «4»

1. На рисунке отрезок АС является биссектрисой                   В

ВАD, АВ = АD. Найдите отрезок КD,                      А                  К               С

если отрезок КВ = 5 см.         

                                                                                                          D                                                                     

2. На рисунке соответственные стороны ВD и АС         В

треугольников ВАD и СDА равны, 

а угол АDВ равен углу DАС. Найдите угол ВАD,                                        С               если угол СDА = 1050.                                              А

3. Две стороны треугольника равны 5 см и 3 см

Медиана, проведённая к третьей стороне, делит 

данный треугольник на два. Найдите разность периметров               D
этих треугольников.                                                                           Е

4. В равных треугольниках DЕА и FЕВ  угол  D равен углу F. 

Докажите, что    АЕВ – равнобедренный.

5. На сторонах угла А отложены равные отрезки АВ и АС, 

а на биссектрисе угла А отмечена точка D.                                 D  А    В    F 

Докажите, что треугольник DСВ равнобедренный. 

Укажите его основание.

6. Дана окружность с центром в точке О. 

Хорда АВ равна радиусу. Определите вид                                            А

треугольника ВОА и найдите его углы.

7. Радиус окружности с центром в точке О равен 7 см,                        

угол ВАО = 600. Найдите хорду АВ.                                                В    В

8. Отрезки АD и СF – биссектрисы углов САВ и АСВ                          соответственно,  угол САВ равен углу АСВ. 

Докажите равенство треугольников АDС и СFА.                    F               D
9. Постройте окружность радиуса 6 см, проходящую 

через две данные точки А и В, если: 

а) АВ = 4 см,                                                                               А                    С

б) АВ = 6 см, 

в) АВ = 8 см.

10. Периметр треугольника АВС равен 15 см. Сторона ВС больше стороны АВ на 2 см, а сторона АВ меньше стороны АС на 1 см. Найдите стороны треугольника.

Задачи на отметку «5»

1. К прямой а проведены перпендикулярные прямые АС и ВD, причём     АС = ВD. Точки С и D принадлежат прямой а. Докажите, что    АDВ = 

              ВDС.

2. По одну сторону от прямой АВ отмечены точки С и D так, что угол САВ равен углу DВА и DВ = СА. Докажите равенство треугольников АDВ и ВСА.

3. Точки D и D1 являются серединами       В                              В1
соответствующих сторон равных                                            

треугольников АВС и А1В1С1. 

Докажите, что      АВD =     А1В1D1,                                С                                          

если  угол АСВ равен углуА1С1В1.   А                D                      А1               D1            С1                

4. Треугольник TSR – равнобедренный с основанием ТR.

а) Докажите, что угол SТР равен уголу RQ;

б) Определите градусную меру угла SТР, если  угол SRТ = 460;

в) Определите градусную меру углов SТR и SRТ, если угол SRQ = 1340.

                                               S                                                                                        В
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                 Р                Т                      R                  Q                                            М                 К

5. Треугольники АВD и DВС – равнобедренные                    D          

с равными основаниями АD и СD. Докажите, что:

 а)    АВD =      СВD;                                                                                   

б) медианы ВМ и ВК этих треугольников равны.               

6. Внутри равнобедренного треугольника АВС с основанием АС отмечена точка О так, что АО = ВО = СО. Прямая ВО пересекает сторону АС в точке D. а) Докажите, что отрезок ВD является медианой, биссектрисой и высотой данного треугольника. б) Определите  угол  ВАО и  угол ВСО, если  угол  АВС = 800.

7. Даны две окружности с общим центром в точке О, АС и ВD – диаметры этих окружностей. Докажите, что треугольники АВО и СDО равны.

8. Отрезки АВ и СD являются диаметрами 

окружности с центром в точке О.                                В                 С
Докажите, что хорды АС и В D равны.                                    А                                    

9. В треугольнике АВС  угол  А = 380,  угол  В = 1100,                        D
угол С = 320. На стороне АС отмечены точки D и Е так,

что точка D лежит на отрезке АЕ, ВD = DА, ВЕ = ЕС.                 М
Найдите  угол DВЕ.                                                                                          В         F
10. На рисунке АМ = МС, АЕ = DС,  угол ВDА равен углу FЕС.                    
Докажите, что АВ = FС.                                                           А        D    E      С

Вопросы к зачету №3.

 1.Дайте определение параллельных прямых. Какие  два отрезка называются параллельными? 
2.Что такое секущая? Назовите пары углов, которые образуются при пересечении двух прямых секущей. 

3.Докажите, что если при пересечении двух прямых секущей накрест лежащие углы равны, то прямые параллельны. 

4.Докажите, что если при пересечении двух прямых секущей соответственные углы равны, то прямые па​раллельны. 

5.Докажите, что если при пересечении двух прямых секущей сумма односторонних углов равна 180°, то прямые параллельны. 

6.Расскажите о практических способах проведения па​раллельных прямых. 

7.Объясните, какие утверждения называются аксиома​ми. Приведите примеры аксиом. 

8.Докажите, что через данную точку, не лежащую на данной прямой, проходит прямая, параллельная данной. 

9.Сформулируйте аксиому параллельных прямых. 

10.Какое утверждение называется следствием? Докажи​те, что прямая, пересекающая одну из двух парал​лельных прямых, пересекает и другую. 

11.Докажите, что если две прямые параллельны третьей прямой, то они параллельны. 

12.Какая теорема называется обратной данной теореме? 

Приведите примеры теорем, обратных данным. 

13.Докажите, что при пересечении двух параллельных прямых секущей накрест лежащие углы равны. 

14.Докажите, что если прямая перпендикулярна к од​ной из двух параллельных прямых, то она перпенди​кулярна и к другой. 

15.Докажите, что при пересечении двух параллельных прямых секущей: а) соответственные углы равны; б) сумма односторонних углов равна 180°. 
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                                                  Вопросы к зачету № 4

1.Сформулируйте и докажите теорему о сумме углов треугольника. 

2.Какой угол называется внешним углом треугольни​ка? Докажите, что внешний угол треугольника равен сумме двух углов треугольника, не смежных с ним. 

3.Докажите, что в любом треугольнике либо все углы острые, либо два угла острые, а третий тупой или прямой. 

4.Какой треугольник называют остроугольным? Какой треугольник называется тупоугольным? 

5.Какой треугольник называется прямоугольным? Как называются стороны прямоугольного треугольника? 

6.Докажите, что в треугольнике: 

   1)против большей стороны лежит больший угол; 

   2)обратно, против большего угла лежит большая сто​рона

7. Докажите, что в прямоугольном треугольнике гипо​тенуза больше катета. 

8. Докажите, что если два угла треугольника равны, то треугольник равнобедренный. 

9.Докажите, что каждая сторона треугольника мень​ше суммы двух других сторон. Что такое неравенство треугольника? 

10.Докажите, что сумма двух острых углов прямоуголь​ного треугольника равна 90°.
11.Докажите, что катет прямоугольного треугольника, лежащий против угла в 30°, равен половине гипоте​нузы. Сформулируйте и докажите обратное утверж​дение.

12.Сформулируйте и докажите признак равенства ·пря​моугольных треугольников по гипотенузе и острому углу. 

13.Сформулируйте и докажите признак равенства пря​моугольных треугольников по гипотенузе и катету. 

14.Объясните, какой отрезок называется наклонной, проведенной из данной точки к данной прямой. 
15.Докажите, что перпендикуляр, проведенный из точ​ки к прямой, меньше любой наклонной, проведен​ной из этой же точки к этой прямой. 

16.Что называется расстоянием от точки до прямой?

17.Докажите, что все точки каждой из двух параллель​ных прямых равноудалены от другой прямой. 

18.Что называется расстоянием между двумя парал​лельными прямыми? 

19. Объясните, как построить треугольник: 

   а) по двум сторонам и углу между ними; 

   б) по стороне и двум прилежащим к ней углам. 

20.Объясните, как построить треугольник по трем сто​ронам. Всегда ли эта задача имеет решение? 

                                        Задачи на отметку «5»

1 .Треугольник АВС- равнобедренный с основанием АВ. Биссектрисы углов при основании пересекаются в точке Д. ^ АДВ равен 100 .Найти:/.С.

2.Один из углов треугольника равен сумме двух других. Доказать, что данный треугольник- прямоугольный.

З.В треугольнике АВС угол С равен 90 , угол В равен 35 ,СД-высота. Найти: углы треугольника АСД.

4.Найти углы треугольника АВС, если угол А на 60 меньше угла В и в 2 раза меньше угла С.

5.В треугольнике АВС угол С равен 90', угол В равен 70 . На катете АС отложен отрезок СД, равный СВ. Найти: углы треугольника АВД.

б.Угол между биссектрисой и высотой, проведенными из вершины наибольшего угла прямоугольного треугольника, равен 14°. Найти: острые углы данного треугольника.

7.Доказать, что основание равнобедренного треугольника параллельно биссектрисе одного из внешних углов.

8.Доказать, что если биссектрисы двух углов треугольника образуют при пересечении угол 135 , то этот треугольник- прямоугольный.

9.В прямоугольном треугольнике АВС ( угол С прямой) проведена высота С Д. Гипотенуза равна 12см, а угол СВА равен 30\

10.В равнобедренном треугольнике АВС (АВ равно ВС) от вершин при основании отложены равные отрезки АД равно СЕ. Определить углы треугольника ДБЕ, если угол ВЕС равен ПО.

                                               Задачи на отметку «4»

1.АF параллельна ВД, АВ равен ВF, угол В равен 30°

Доказать: ВД- биссектриса угла СВF
Найти: угол А, угол F, сумму углов треугольника АВF
2.Дан треугольник АВС. Через вершину В проведена прямая ДЕ,

 параллельная стороне  АС.

Найти сумму углов треугольника АВС.

3.ДК- биссектриса   СДЕ. Угол СДК равен 28° ,угол СКД равен 75° .

Найти: углы треугольника СДЕ.

4.Прямая АС пересекается с прямой ВД в точке О.ОВ равна ОА, 

ОС равна СД, угол ВОС равен 137° .

Найти: углы треугольников АОВ и СДО.

5. ВД- высота  АВС. ВД равна ДА. Угол С равен 30° .

Найти: угол АВС.

6.Дано: угол В равен 30° ,угол С равен 20° , угол ДFЕ 

равен 70° .Найти: угол А.

7. В равнобедренном   СДЕ с основанием СЕ и углом Д,

равным 102° , проведена высота СH.

Найти: угол ДСH.

8. Внешний угол треугольника равен 140° , а внутренние углы,

не смежные с ним, относятся как 3:4.

Найти: внутренние углы треугольника.

9. Треугольник АВС- равнобедренный с основанием АВ. 

Биссектрисы углов при основании пересекаются в точке Д.

Угол АДВ равен 100°. Найти: угол С

10.Один из внутренних углов треугольника в 3 раза больше другого, 

а внешний угол, смежный с третьим внутренним углом, равен 100° .

Найти: внутренние углы треугольника

Задачи на отметку «3»

1.      Дан треугольник АВС. Сторона АВ равна стороне ВС, 

Угол А равен 50° , ВМ- высота.

      Найти: угол СВМ.

      2.Дан треугольник АВС, сторона АВ равна 5см. АВ

равна ВС.

      Угол ВСД равен 120° .

      Найти: АС.

3.Дан треугольник АВС. Сторона АВ равна стороне ВС.

      Угол ВСД равен 125° .

      Найти: угол А, угол В, угол С.

4.Дан треугольник АВС. Внешние углы ДБС и ЕСВ 

       равны соответственно 120° и 110° .

      Найти: угол А, угол В, уголС.

  5.Дан треугольник АВС. Угол 1 равен 40° ,

      угол 2 равен 85° .

      Найти: угол А,  угол В, угол С.

  6.Треугольник АВС- равнобедренный. ВД- биссектриса

      угла АВС. Угол АВД равен 20° .

      Найти: угол А, угол В, угол С.

  7. Дан треугольник АВС. Сторона АВ параллельна 

      стороне СД. Угол ВСД равен 60° , угол ДСЕ равен 50° .

      Найти: углы треугольника АВС.

  8. В треугольнике СДЕ: СF- биссектриса, угол Д равен 68° ,

      угол  FСЕ равен 35° .

      Найти: угол Е, угол СFЕ.

 9. Внутренние углы треугольника АВС пропорциональны числам 2, 5, 8.

      Найти: углы треугольника АВС, внешние углы треугольника АВС

  10. В треугольнике АВС проведена биссектриса ВД. Угол А равен 50° ,

     угол В равен 60° . Найти: углы треугольника СВД.

Контрольная работа № 1

Вариант I 
1 – 1. Какая фигура изображена на рисунке? 


             А                                                                В

1 – 2. Начертите угол и измерьте его градусную меру.

1 – 3. Какие из точек, изображённых на рисунке: 

           ( А                       О               С   (
L(                                     (     

             K    (                                                (  X
(    N                                         (  M                                         (  B
а) принадлежат прямой АХ;

б) принадлежат отрезку NС?

2. Углы АОВ и СОD являются вертикальными,   угол АОВ = 700. Найдите     угол СОD.

3. На отрезке АВ взяты точки С и D. Найдите длину отрезка СD, если                АВ = 14 см, АС = 5 см, DВ = 6 см.

4. Может ли сумма трёх углов, получившихся при пересечении двух прямых, равняться 1000?

5. Луч ОК проходит между сторонами угла АОВ, равного 770, и делит его на два угла. Найдите величины данных углов, если один из них в 2,5 раза меньше другого.

Дополнительное задание

Прямые АВ и СD пересекаются в точке О. ОМ – биссектриса угла АОD. Найдите угол ВОD, если   угол МОС = 1220.

Контрольная работа № 1

Вариант II 
1 – 1. Какая фигура изображена на рисунке? 

                                          М
                  О

                                                    N
1 – 2. Начертите отрезок и измерьте его длину в см.

1 – 3. Какие из точек, изображённых на рисунке:


           ( А                       О               С   (
L(                                     (     

              K    (                                                (  X
(    N                                         (  M                                         (  B
а) принадлежат лучу КО;

б) не принадлежат прямой АВ?

2. Углы АОВ и ВОD являются смежными,   угол АОВ = 630. Найдите угол ВОD.

3. На отрезке АВ = 18 см взяли точку С. Найдите длины отрезков АС и ВС, если АС меньше ВС на 4 см. 

4. Может ли сумма двух вертикальных углов быть равной 2700?

5. Найдите углы, которые образуются при пересечении двух прямых, если сумма трёх из образовавшихся углов равна 2980.

Дополнительное задание

Прямые АВ и СD пересекаются в точке О. ОМ – биссектриса угла АОD. Найдите угол ВОD, если угол МОС = 1220.

Контрольная работа № 2

Вариант I                                                                                                 В

1 – 1. Какая фигура изображена на рисунке? 

1 – 2. Начертите равносторонний треугольник МNК.               8                    8

1 – 3. Чем является отрезок ВМ в треугольнике             А
АВС, если АМ = МС?                         В                                        6            С

                                 М                              

А

                                                  С

2.  В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АС ВМ – медиана треугольника. Чем ещё является ВМ в треугольнике АВС?

3.  На рисунке отрезки АВ и СD имеют общую середину О. Докажите, что углы ОDА и ОСВ равны.

                       А


                                                                          С

                                                   О

  D

                                                                               В

4. Может ли угол между стороной треугольника и биссектрисой прилегающего к ней угла быть тупым?

5. Равнобедренные треугольники АСD и ВСD имеют общее основание СD. Доказать, что углы АDВ и АСВ равны.

Дополнительное задание

На сторонах АВ, ВС, АС равнобедренного треугольника АВС с основанием АС отмечены точки М, К и Р соответственно так, что угол АМР  равен  углу РКС и АМ = КС. О – точка пересечения отрезков ВР и МК. Докажите, что:

а) РВ – биссектриса угла МРК;

б) отрезки МК и ВР взаимно перпендикулярны.

Контрольная работа № 2

Вариант II 
А

1 – 1. Какая фигура изображена на рисунке?
7

1 – 2. Начертите равнобедренный 
7

треугольник КВР с основанием КР.
С


В
7 

1 – 3. Чем является отрезок АМ 
М
В

в треугольнике АВС, если АМ ( ВС?

2.  В равнобедренном треугольнике АВС    А
С

      с основанием АС угол А = 490. Чему равен угол С?


В

3.  Дано: АD – биссектриса угла ВАС, АВ = АС

     Доказать: DВ = DС.
А
D

С 

4. Две стороны и угол одного треугольника равны каким-то двум сторонам и углу другого треугольника. Могут ли эти треугольники быть неравными?

5. Отрезки АС и ВD пересекаются в середине О отрезка АС,    угол ВСD равен  углу    DАО.  Докажите, что треугольники ВОА и DОС равны.


А
D


В                                                        С

Дополнительное задание

На сторонах АВ, ВС, АС равнобедренного треугольника АВС с основанием АС отмечены точки М, К и Р соответственно так, что  угол АМР равен углу  РКС и АМ = КС. О – точка пересечения отрезков ВР и МК. Докажите, что:

а) РВ – биссектриса угла МРК;

б) отрезки МК и ВР взаимно перпендикулярны.

Контрольная работа № 3

Вариант I 
1 – 1. Какие из пар прямых, изображённых на рисунке, являются параллельными?


                 а                      m          n                                 l                     p
b
1 – 2. Изобразите две параллельные прямые и секущую.

1 – 3. Из всех углов, изображённых на рисунке, выберите пары накрест лежащих углов.          


            а                          в                                                             в

                                  1            2

                                               4          3
а

                                                                               с                   l           1           

                                                                  8           5

                                                                            7            6                                                                2

2.  На рисунке углы 1 и 2 равны. Что можно сказать о взаимном расположении прямых а и в?

                                                                                      c         3      

3. На рисунке m || n, угол 1 = 550. 

Вычислите градусные меры углов 2 и 3.              m            2


1

4. Могут ли односторонние углы оба быть тупыми?           n
5. Отрезок МТ – биссектриса треугольника МРК. Через точку Т проведена прямая, параллельная стороне МР и пересекающая сторону МК в точке Е. Вычислите градусные меры углов треугольника МТЕ, если угол ТЕМ = 1100.

Дополнительное задание

Из точек А и В, лежащих по одну сторону от прямой, проведены перпендикуляры АС и ВD к этой прямой, угол ВАС = 1120. Найдите угол АВД и докажите, что прямые АВ и СD пересекаются.

Контрольная работа № 3

Вариант II 
1 – 1. Какие из пар прямых, изображённых на рисунке, являются параллельными?


          k                          a      b                                           c
                               l
d
1 – 2. Начертить для прямой a параллельную ей прямую b.

1 – 3. Из всех углов, изображённых на рисунке,

 выберите пары соответственных углов. 

                            а                           b                                                                      а

                                  1            2                                                                                             2

                                               4          3
    b
                                                                               с                                      1           

                                                                  8           5

                                                                            7            6                                                                

2.  На рисунке угол 1 = 1120, угол 2 = 670. Что можно сказать о прямых a  и  b?

3. На рисунке СО = ОА и ВО = ОD.                 В                                       А

Докажите, что ВА || СD.

                                                                                                     О


С                                      D
 

4. Может ли при пересечении двух параллельных прямых третьей прямой образоваться 8 острых углов?

5. Отрезок АD – биссектриса треугольника АВС. Через точку D проведена прямая, параллельная стороне АВ и пересекающая сторону АС в точке К. Вычислите градусные меры углов треугольника АDК, если угол ВАС = 840.

Дополнительное задание

Из точек А и В, лежащих по одну сторону от прямой, проведены перпендикуляры АС и ВD к этой прямой, угол ВАС = 112 0. Найдите угол АВD и докажите, что прямые АВ и СD пересекаются.

Контрольная работа № 4

Вариант I 
1 – 1. Выберите равнобедренные треугольники 

                     А                                                          M                                                  Q

600

                                                                                                     N        R        350                         350       P

     B      600                             C        K   400                     

       T                                                                 L                                                                                  X

             


                     F    1200                  G                   H                  400      S            Z       300                            800    Y 

  1 – 2. Изобразите прямоугольный треугольник и измерьте его углы.

1 – 3. Изобразите внешний угол при вершине тупоугольного треугольника.

2. На рисунке угол А = 350, угол С = 700. Чему равен угол 1?

3. а) Вычислите градусные меры углов треугольника АВС.
    б) Найдите меньшую сторону треугольника АВС. (Ответ поясните)               

                D 


620
В


А                                                 400          С

4. Могут ли две стороны треугольника быть перпендикулярными к его третьей стороне?

5. Периметр равнобедренного треугольника равен 50 см, а одна из его сторон на 13 см больше другой. Найдите стороны треугольника.

Дополнительное задание

Один из внешних углов треугольника в два раза больше другого внешнего угла этого треугольника. Найдите меньший из них, если внутренний угол треугольника, не смежный с указанными внешними углами, равен 600.

Контрольная работа № 4

Вариант II 
1 – 1. Выберите тупоугольные треугольники

                     А                                                          M                                                  Q

600

                                                                                                     N        R        350                         350       P

     B      600                           C        K   400                     

       T                                                                 L                                                                                  X

             


                     F    1200                  G                   H                  400      S            Z       300                            800    Y 

1 – 2. Изобразите остроугольный треугольник и измерьте его углы.

1 – 3. Изобразите прямоугольный треугольник и измерьте его гипотенузу.

2.  Каким является треугольник АВС, если в нём углы А и С равны?

3.  а) Вычислите градусные меры углов треугольника MNK;

б) Найдите большую сторону треугольника MNK. (Ответ поясните)

                     
        N
                   М
380

   680
К


Р

4. Может ли у треугольника быть два острых внешних угла?

5. Периметр равнобедренного треугольника равен 45 см, а одна из его сторон меньше другой на 12 см. Найдите стороны треугольника.

Дополнительное задание

Один из внешних углов треугольника в два раза больше другого внешнего угла этого треугольника. Найдите меньший из них, если внутренний угол треугольника, не смежный с указанными внешними углами, равен 600.

Контрольная работа № 5

Вариант I 
1. Построить треугольник по трём сторонам длиной 2 см, 3 см и 4 см с помощью циркуля и линейки.

2. Вставьте недостающие слова вместо многоточия в следующем предложении: «Если … и острый угол одного прямоугольного треугольника соответственно равны … и острому углу другого, то такие треугольники …».

3. Вычислите длину гипотенузы треугольника АВС.

А

С    900
1200
В

                  9 см

4. Может ли прямоугольный треугольник быть равносторонним?

5. С помощью циркуля и линейки постройте угол, равный 1500.

Дополнительное задание

Построить с помощью циркуля и линейки угол, равный 112030/.

Контрольная работа № 5

Вариант II 
1. Постройте прямоугольный треугольник по двум катетам длиной 3 и 4 см.

2. Вставьте недостающие слова вместо многоточия в следующем предложении: «Если … одного прямоугольного треугольника соответственно равны … другого, то такие треугольники …». 

3. Вычислите длину гипотенузы треугольника АВС.



                 1500
   В

А

               5 см


С

4. Могут ли неравные прямоугольные треугольники иметь равные гипотенузы?

5. С помощью циркуля и линейки постройте угол, равный 750.

Дополнительное задание

Построить с помощью циркуля и линейки угол, равный 112030/.




       О








     О








О








                        О























